

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chilia Giráldez

AÑO VII

Redacción y Administración:
San Francisco núm. 10.—Bajo

Martes 20 de Octubre de 1925

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono, núm. 512

Núm. 2.212

LLEGADA DEL MARQUÉS DE AMPOSTA

EL VIJE DEL REY A LA ARGENTINA

En el magnífico trasatlántico «Reina Victoria Eugenia», que atracó esta mañana procedente de Buenos Aires, ha llegado el Excmo. Sr. Marqués de Amposta, embajador de España en la República Argentina.

En el amplio salón-fumador de la hermosa nave, tuvimos ocasión de conversar un rato con el prócer diplomático español.

Afablemente, el señor marqués de Amposta, prestó a satisfacer nuestra curiosidad de informadores, interesándose a su vez por la marcha de los asuntos de España y congratulándose mucho de llegar a ella en momentos de orden y de paz en todas las regiones y en todos los aspectos.

Como ya habrán adivinado nuestros lectores, preguntamos al Embajador, si su viaje obedecía o estaba relacionado con el anuncio hecho público por el marqués de Estella, de que el augusto Monarca, realizará en breve plazo un viaje a la República Argentina, coronándose con ella la obra del Directorio Militar.

El marqués de Amposta, muy en diplomático, afirmó desconocer la noticia, asegurándonos que de ese viaje de S. M. a América, de que tantas veces se ha hablado, no tenía ahora la menor noticia ni comunicación oficial.

Lo cree, sin embargo, de muy buen efecto y excelente la oportunidad, tanto por el estrechamiento de lazos entre España y América, donde el Rey y el Príncipe de Asturias son tan queridos, como por las repercusiones que, evidentemente, tan señalado hecho había de tener en el orden moral y material.

—Ese viaje—siguió diciéndonos—no podría efectuarse ya dentro de este año, ni tampoco a principio del que viene, pues para que el Soberano se trasladara a la Argentina, requiriese una gran preparación, cuidándose de todos los detalles, para el logro del éxito que el Soberano merece.

Aparte de estas manifestaciones, el señor marqués de Amposta, dijo que el único motivo real y verdadero de haberse trasladado a España, era el quebrantamiento de su salud.

En el mes de Marzo, tuvo una bronquitis, que pudo haber degenerado en bronconeumonía, y para restablecerse totalmente, necesitaba tres o cuatro meses de reposo en la Patria.

Otro tema interesante de nuestra conversación con el marqués de Amposta, fué el referente a los recientes decretos del Gobierno argentino prohibiendo la entrada de fruta española en aquella nación.

—Se trata en realidad—dijo—de una, que pudiéramos llamar presión de los Estados Unidos, y obedece principalmente a una enfermedad de la uva de Almería, que es contagiosa y ha motivado la decisión del Gobierno.

Tampoco conviene ocultar que en la República Argentina, interesa más el mercado yanqui que el español.

—La prohibición data de cuando era ministro del ramo Lebrón. Yo hice intensas gestiones por orden del Gobierno Español, al que envié extensas notas, que deben obrar en el Ministerio de Estado, dándole cuenta detallada de lo que sucede.

Luego cambió el Gobierno y las gestiones han quedado un poco aplazadas, hasta que el nuevo ministro de Agricultura señor Mihura, pueda imponerse en estos asuntos.

Desde luego, yo creo, que el decreto que aún no está en vigor, será derogado en breve plazo, pudiendo importar la fru-

ta española, aún cuando tenga que ser mediante serias garantías.

Finalmente nuestro Embajador de la Argentina, nos relató varias pintorescas anécdotas de la reciente visita que ha hecho en la Argentina S. A. el Príncipe de Gales, heredero del Trono de Inglaterra, en las cuales se pone de relieve el carácter franco y campechano de este augusto joven «que se aburre y lo demuestra».

Hasta aquí las manifestaciones del culto diplomático, en la tierra del Plata, que ofrecemos hoy a nuestros lectores y que profundamente agradecemos.

F. MORENO

Del Ayuntamiento

La pavimentación de Puerta de Tierra

El alcalde nos rogó esta mañana, que para calmar la impaciencia y la duda que parece comienza a observarse entre los vecinos de Extramuros, hagamos público que el tiene la seguridad de que «concluirá con el polvo» en Cádiz, y de que Puerta Tierra, será íntegramente pavimentada.

A tal efecto, tiene citado para el sábado con carácter extraordinario al Pleno, a fin de quedar conforme en el nuevo contrato con Pavimentos Asfálticos, que como se sabe será pagado con nuevas anualidades y no con aumento de las pactadas.

Tan pronto como este contrato quede firmado, comenzará la pavimentación de todo Extramuros, incluso de la carretera del Blanco, debiendo advertirse que como estos pavimentos serán de «riego profundo», no deben los vecinos de Puerta Tierra extrañarse de que se lleven la máquina de hornifalto, por que no es necesaria para ese género de pavimentación.

Las obras

El señor Blázquez, estuvo esta mañana visitando todas las obras municipales, incluso las que se llevan a la práctica en el Cementerio, saliendo muy satisfecho de la marcha de las mismas.

Orden del día para la Permanente del jueves

Acta de la sesión anterior. Oficio de la Comisión Provincial, dando cuenta del acuerdo adoptado sobre la reposición de una madre selva que existía en la casa Manuel Rancés 14.

Informe del Negociado tercero, sobre instalación de un surtidor de gasolina en la Victoria. Oficio del señor arquitecto, sobre replanteo de terrenos en Extramuros.

Carta de gracias de don Carlos Acuaroni.

Examen y censura de las cuentas municipales correspondientes al ejercicio de 1924-25.

Redacción de la Memoria reglamentaria, que en unión de las cuentas ha de ser expuesta al público y sometida al pleno en su día.

Exposición del señor delegado de Arbitrios sobre aceites.

Relación de jornales cuentas y facturas.

Informe del Negociado cuarto en instancia de don Francisco García de Torres.

Notas del Registro

El alcalde de La Línea, don José María Bonelo, participa haber tomado posesión del cargo.

Don Emilio Triguero, solicita sea designado casero de Jesús María y José 7, Joaquín Villa y Rosario.

También solicita igual extremo de Enrique de las Marinas 30 y 32, a favor de José Camer y Josefa Vaca.

—El Ayuntamiento de Puerto

Real remite notificación para doña Magdalena Benítez Valle.

—El Sr. Juez de Instrucción interesa la busca y captura de José Otero Noguerras.

—Don Manuel Ibáñez Roja, pide certificado de conducta.

—El Sr. Juez de Instrucción participa la condena impuesta a Juan Cordero Reina.

—Antonio Fernández Rivera pide licencia de vendedor ambulante.

—Al oficial segundo don Manuel Ortiz, se le proroga por 11 días la licencia que viene disfrutando.

—Por la Alcaldía se nombra guardia municipal a Pedro Huerta Jiménez.

—Al señor Juez de Instrucción se le comunica que no ha sido posible encontrar a la niña de 5 años desaparecida de Bonanza Teresa Morón del Justo.

También se le comunica al señor Juez de Instrucción no haberse averiguado, quien fuera el con una receta impresa del doctor don Matías Barrio, compra ampollas de cloruro mórfico en la Farmacia de Matute.

Las Cantinas Escolares

La inauguración de la «Escuela Normalista».—Aviso a los padres de las niñas

El próximo día treinta y uno, verificaráse solemnemente la inauguración de la Cantina Escolar Oficial, establecida en la Graduada de Niñas, anexa a la Normal de Maestras, y establecida en la calle Marqués de Valde-Iñigo, número cuatro.

Al acto asistirán las autoridades, que a tal efecto han sido invitadas, las profesoras, alumnas normalistas, etc.

Siendo ésta la primera Cantina Escolar establecida en Cádiz, no es cosa de dar tan grata noticia sin acompañarla del sincero elogio que tales instituciones merecen y cuya implantación ya tardaba entre nosotros. ¿Cuánto no habría tardado, sin la voluntad firme de una mujer entusiasta, recta y optimista, cuyo nombre nos tiene prohibido ella misma mencionar?

Pero no nuestras enhorabuena. En esas, no manda nadie más que nosotros, y en las vísperas de ese día coronador de tantos esfuerzos, estamos en el deber de estamparlas aquí, y estampadas quedan.

Otra Cantina Escolar.—La de la calle Sagasta

Se ha repartido por el comercio, la siguiente circular, que seguramente será unánimemente atendida:

«Sr. Don...»

Muy señor nuestro: Con objeto de instalar la Cantina Escolar de San José en las Escuelas Nacionales de la calle de Sagasta, número 63, para servicio de las niñas pobres de esa populosa barriada obrera, y no contando, por ahora, más que con 2.00 pesetas que concedió el Excmo. Ayuntamiento a este fin, la junta organizadora, contando siempre con los sentimientos caritativos demostrados en todo momento por el comercio gaditano, y no desconociendo

do las muchas cargas que actualmente pesan sobre él, solicita para su instalación, por una sola vez, los objetos más indispensables que se citan en la adjunta nota.

En nombre de los niños favorecidos, expresan su gratitud la Junta:

Teresa Izquierdo, inspectora de primera enseñanza.—Teresa González, Isabel Panadero, Encarnación Valiente, maestras nacionales.

Objetos indispensables para la instalación:

Dos ollas exprés grandes, 2 sartenes grandes, 2 cazuelas grandes, 2 cazos para sopa, 2 cucharones para repartir, 55 cubiertos, 55 vasos, 51 platos soperos, 100 platos planos, 55 platos de postre, 100 servilletas, 5 manteles, 10 paños de cocina, 10 paños para loza, 1 escurridor de madera, 2 jarros grandes, 1 zafra para aceite, 2 cuchillos de cocina, 2 lavamanos.

Notas.—Los donativos se publicarán en la Prensa local con el nombre del donante.

Los objetos donados se remitirán al Ayuntamiento.

Los dos primeros donantes, han sido: la Casa Merchán, una docena de servilletas, y don Cristóbal García, docena y media de paños para cocina.

FOOT-BALL

En el campo del «Mirandilla» se celebró el anunciado partido entre el equipo propietario del terreno y el del Regimiento de San Marcial.

El partido resultó muy entretenido, venciendo el equipo de «San Marcial», en cuyas filas figuran muy buenos elementos, en su mayoría catalanes y vascos, por tres tantos a dos.

El «Mirandilla F. C.» se presentó reforzado con Félix y Piriano.

También contendieron en el campo del Tiro Nacional, los equipos «Esperanza F. C.» y «Deportivo Cántabro», venciendo aquel por cinco tantos a cuatro.

Este partido resultó también muy reñido e interesante.

Asamblea de Cigarreras

Hoy martes, a las nueve de la noche, se celebrará una Asamblea de cigarreras y tabaqueros en Magistral Cabrera 5, en la que el Secretario de la Federación Tabquera Española, Severino Chacón, explicará su intervención como delegado del personal obrero de las Fábricas de Tabacos, en la última Junta de Accionistas de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

B. I. R.
LA CRUZ BLANCA
EL PREFERIDO
por el público más selecto
Sagasta y C. del Castillo.

T. S. H.
REGALAMOS
un aparato de galena Marconiphone por cada CINCUENTA PESETAS de compra al contado.
Recibimos nuevo surtido de accesorios y piezas sueltas para la construcción de toda clase de aparatos radiotelefónicos a precios reducidos.
Se reparan y construyen por encargo toda clase de aparatos radiotelefónicos por TÉCNICOS ESPECIALIZADOS.
Antes de comprar visítad el
Bazar de LA UNION

Convento de Sta. María

Presidiendo el Excmo. Sr. Obispo de la Diócesis, al que acompañaban los señores Secretario de visita de conventos y escrutadores-testigos, se verificó la elección de Abadesa en dicho Convento, resultando agraciada con la Prelacia durante el trienio 1925-28, la R. M. San Miguel y Vicaria la R. M. Patrocinio, cesando la anterior superiora R. M. Sor Clara Moreno Molina; y terminando tan edificantes actos de «elección canónica», con el «Tedeum» «Laudamus» y la bendición de S. E. I.

Por sentidos y piadosísimos copiosos a continuación unos versos muy conservados desde tiempo inmemorial y que, en tono del Prefacio de la Santa Misa y con motivo de su Toma del Hábito en dicha Comunidad, canto de modo inimitable y con ooz angolical y extensísima, en 26 de Diciembre de 1914, la entonces Postulante-noicia Sor María del Carmen de la B. Beatriz de Silba, la que falleció el 12 de Mayo de 1923 (que en paz descanse):

Dad aromas a mis sienas,
que muero de enamorada
mis sentidos desfallecen
y de amor, espira el alma
Amor, amor de mi Esposo
que en todas partes me habla,
si miro al Sol rutilante
si entro en la noche callada,
Amor, me dicen las voces
que a la Aurora dan tonadas,
y amor las que en el silencio
de la noche, al hombre espanta.
Amor el cierto horroroso
que en los altos cielos brama
y amor la apacible lluvia
que da vida a la campaña.
Amor, el santo silencio
de la mansión solitaria
y el sonido misterioso
de la nocturna campana.
Amor, me dicen las oerjas;
Amor, la toca sagrada;
Amor, la toca sagrada;
Amor, los cantos y el Coro,
Amor, la obediencia santa.
Amor, amor de mi Esposo
que todo lo llena, acaba
de saciar el alma mía
y por término a mis ansias.
Ven, oen Esposo Adorado
y di, que mi Amor te agrada
si no quieres que yo muera
en incertidumbre tanta.

Vosotras que sois testigos
de mis amorosas ansias
¡ay! decidle a nuestro Esposo
que sus Amores me matan.
Por la copia,
ILDEFONSO FLORES Y FLORES.

Consagración Episcopal

Después de Nona se celebró en la Santa Iglesia Catedral, solemne Misa de acción de gracias, por el aniversario de la consagración del Excmo. Sr. Obispo de la Diócesis y Administrador apostólico de Ceuta, Dr. D. Marcial López Criado.

La comisión nombrada para trasladar al Prelado, fué compuesta por los señores Maestrescuela, Cortés, Paniagua, Vilches, Flores y Flores y Contreras.

Revestido S. E. de capa magna carmesí, fué con dicha comisión hasta el trono del altar mayor, habiendo recibido antes el agua bendita de manos del señor Maestrescuela.

Comenzó la Santa Misa que celebró el M. I. Sr. D. José Salinas, ministrado por los beneficiados de turno, señores Valera y Mariscal.

Aj Excmo. Prelado acompañaban en su trono del altar mayor, el señor Arce, presbítero asistente, señores Maestrescuela y Cortés, diáconos de honor, y beneficiados señores Flores y Flores y Contreras, libro y candelabro.

Dirigió la capilla de música el Ilmo. señor don José Gálvez, y el coro el primer sochantre señor Arenas Martín, así como los maestros señores Guerrero y Fuentes, las ceremonias de la Misa y Prelado.

Tan solemnes fiestas terminaron a las once, dando el Prelado, desde su trono, la bendición al pueblo, y acompañado por el Excmo. Cabildo en pleno, que en su Cámara Episcopal, en donde recibe las muchas felicitaciones de sus diocesanos y la no menos expresiva de esta Redacción y Administración.

CUENTO SEMANAL UNFRESCALES

Un decidido amateur por el arte de Talía para asistir al teatro, empeñaba la camisa si era necesario, haciendo mil juegos malabartistas para buscar una entrada cuando la suerte maldiva o los bolsillos escualidos lo echaban de la «jaquilla».

Puesto ya en el duro froto de entrar, siempre, de baldía, agotó los cien sistemas de coladeras que había y sobrado conocido en todas las porterías de los teatros, el hombre

cuando entraba, por chipin, era arrojado a la calle orfista al punto que lo adormían; es decir, que no cuajaba ni diez minutos, arriba en el gallinero, sitio de sus entradas furtivas.

Cansado de sus derrotas teatrales, pensó un día, cambiar su sitio ordinario de la cazuela, por sillan de palcos o por butacas que es localidad más fina; y la noche que cantó

Fleta, formando una piña con cuatro o seis caballeros y cinco o seis señoritas colóse en el Gran Teatro de manera sutilísima y ocupando una butaca, tomó una postura digna.

Mas no le valió la fleta; a poco echóse encima un empleado, pidiéndole el billete (cosa efímera para él, que para entrar no usó billete en su vida) y diciéndole con tono agresivo, en demasía:

—¡Márchese usted al gallinero!
¡Vamos a ver si me explica por qué está usted en el palco!

No hallando respuesta digna a razón tan contundente, se levantó y con fingida dignidad, dijo, muy fresco: —Pues, la cosa es muy sencilla. Con el afán de oír a Fleta, y la emoción que ello inspira, sin siquiera darme cuenta ¡me habré caído desde arriba!

M. FERNÁNDEZ MAYO.

Del Gobierno civil

Esta mañana visitaron al señor gobernador civil en su despacho oficial los siguientes señores:

Don Rafael Fernández Lebrét, consul de Portugal y don Filemon Blázquez.

Se compran

censo, nudas propiedades, usufructos, participaciones de fincas, y segundas hipotecas.

Se administran fincas anticipando la garantía de un trimestre.

Cánovas del Castillo 6, bajo, de 4 a 6 tarde.

José Domínguez Santamaría
Contratista de obras de albañilería con personal asegurado en «La Navarra»

Se hacen trabajos de construcción y toda clase de reparos, con todo género de facilidades a los propietarios.

San José 24, bajo.—Cádiz

Apuntes de sociedad

¿Quiénes serán nuestros vecinos?—En ciudades, donde como en Cádiz, son las calles insoporablemente estrechas, las viviendas agenas ofrécense a la involuntaria curiosidad de los demás en la más diáfana infimidad, y, aún sin pretenderlo, conoceremos la vida de los vecinos del frente, tan pronto como nos asomemos al balcón de nuestra alcoba.

Para las personas simpáticas y sociables, es una gran satisfacción encontrar amable correspondencia entre las gentes que han de formar la nueva vecindad.

Al domiciliarlos en una calle, nuestro primer cuidado es presentarnos al exterior para averiguar la clase de vecindad que nos ha cabido en suerte.

Los mozos, con la impaciencia justa de su poca edad, pretenden rápidamente adivinar los ojos que seguramente curiosean tras las vidrieras de los huecos del frente y su mirada inquieta salta de balcón a balcón, hasta tropezar al fin con un rostro bonito de mujer.

Cuando ya hemos satisfecho nuestra curiosidad, cuando la existencia de la vecindad que nos rodea no encierra misterio alguno para nosotros, entonces nos reclinamos en el interior de nuestra vivienda para comentar tranquilamente y libremente la vida de los demás.

Toma de dicho.—Verificáronse ayer los «dichos» entre la señorita María L. Camacho González y nuestro buen amigo don Fernando Romero de Castro, consul en Cádiz de la República de Honduras.

Actuaron de testigo por parte del futuro marido, don Juan Corrales, don Antonio Mora, don Joaquín Moreno y don Mateo Rodríguez. Por parte de la novia testificaron don Antonio Ibáñez, don Julián Hervia, don Cristóbal García y don Gerónimo Muñoz.

La boda verificárase en breve.

Boda.—Con toda solemnidad celebróse en la tarde del domingo el enlace de la bella y distinguida señorita María de los Angeles Cavijoli Vázquez, con nuestro estimado amigo el acreditado comerciante de esta localidad don Francisco de la Fuente Villarrica.

Fueron padrinos doña Celestina Villarrica y Mateo, madre del novio y don Carlos Cavijoli Serra, padre de la novia.

El acta matrimonial la suscribieron como delegado del señor juez municipal del distrito de Santa Cruz, don Luis Beltrami Vrquiza y como testigos don Francisco Clotet y Miranda, don Manuel García Noguero, don Fernando Samalea y de Labra y don Mauricio Merino Ruiz-Wamba. Bendijo la unión el señor cura don Miguel J. Derqui.

Al acto solo asistieron por reciente luto de los desposados las familias e íntimos.

En el expés salieron los novios para Sevilla, Madrid, Zaragoza, Barcelona y otras capitales.

Deseamosles toda clase de prosperidades al nuevo matrimonio.

GARRACUT.

Sucesos locales

Riña

A la Comisaría fueron conducidas Antonia Rebidiego Puerta y María Cabaleiro Rey, por reñir en el campo del Sur, y promoverse un fuerte escándalo, resultando la primera con erosión y contusión en el codo izquierdo.

Por insultos

Ramón Bernal Pullana, fué conducido a la Comisaría por insultar en la calle Puerto Chico, a Diego Pérez Montero.

Denuncias

Diego López Montero, vecino del campo del Sur 50, denunció a la guardia municipal, que en el patio de la finca dan bailes los domingos y no le dejan descansar, y que una vecina lo amenazó, cuando se quejaba del escándalo.

José Ortiz Moreno, presentó denuncia en la Comisaría contra dos individuos que le maltrataron y amenazaron en San Bernardo 1.

Accidente

En la Casa de Socorros fué asistido de quemaduras de segundo grado en la mano izquierda Juan Freire Sánchez, que se las cansó en un accidente del trabajo en el garage sito en General Luque número 13, arreglando el auto C. A. 197 propiedad de don José Pellicer.

Nueva baja de precios

	Pesetas
Aceites menos de 2 grados, litro	2,00
Azúcar refinada, kilo	1,80
Jabón verde 1.º, kilo	1,20
Jabón blanco 1.º, kilo	1,40
Bacalao escocido, kilo	2,40
Manteca blanca de cerdo, kilo	4,00
Reino 1.º, kilo	4,50
Jamón para puchero, kilo	10,00
Codillos para puchero	8,00
Jamón para crudo, kilo	12,00
Chorizos candelarios, kilo	7,00
serranos, kilo	8,00
Queso fresco, kilo	4,00
manchego en aceite, kilo	7,00
Manteca fresca sin sal, kilo	8,00
Lentijas de Castilla extra, kilo	1,20
1.º, kilo	1,00
tiernas, kilo	0,80
Habichuelas muy finas, kilo	1,00
Café tostado P. Cabello, kilo	9,00
Yauco, kilo	10,00
Tocino serrano, tomo, kilo	4,50
bajo, kilo	3,50
Azúcar G. S., kilo	1,90
Alaiste	0,90
Trigo	0,60
Vino Chiclana botella	0,50
fino	0,70
Valdepeñas	0,40

(Ojo) En esta casa, el aceite no es nocivo a la salud.

«LA INGLESA»

Tomás Istúriz.—Teléfono 342

Cano Fuentes

PAN CALIENTE A TODAS HORAS

Virgili 4 y 6. — Teléfono 401

SE TRASPASA

fonda muy bien acreditada próxima al muelle.—Darán razón en el kiosko de periódicos de Francisco Pérez, situado en el muelle, frente al Fielato de Arbitrios.

Suscribáse hoy mismo a este periódico

Notas del muelle

Llegada del Reina Victoria Eugenia

—Esta mañana a las 7 y 30, ha llegado a nuestro puerto procedente de Buenos Aires y escalas el hermoso trasatlántico «Reina Victoria Eugenia» atracando al muelle de este nombre.

El referido trasatlántico ha traído dos días de retraso, a causa de un formidable temporal corrido a la salida de Montevideo.

Para Cádiz ha traído el «Reina Victoria» 88 pasajeros, entre ellos el Excelentísimo señor Marqués de Ampesta, Embajador de España en los Estados Unidos y el poeta Xavier Bóveda.

En tránsito conduce 208 pasajeros.

La carga del mencionado buque ha consistido en harina, cachet colajos, cuadros, tripas secas, vacuna, grasa, cueros, pieles, maíz, lino, grasas derretidas, caballos, libros, fotografías, astas, plumas, y otras materias.

El «Reina Victoria Eugenia» fué despachado para Barcelona y escalas.

Buques entrados:

—Laud «Adela» de Rota; «Carmelita» de Lepe.

Fueron despachados:

—«Jesús del Gran Poder» de Ayamonte; «Cabo la Plata» para Huelva; «Guaraja» para Río Janairo; «Vesta» para Meilla.

«Fast and safe»

Servicio diario de automóviles entre Cádiz, Algeciras y puntos intermedios

RAPIDEZ.—SEGURIDAD.—CONFORT

De Cádiz a Algeciras o viceversa, berlina, 35 ptas.; pescante, 30; interior, 25 ptas.

Servicio diario

La Empresa mas antigua, con material mas moderno. Coches en continua comunicación telefónica

Salida de Cádiz: Plaza Loreto, a la una y media de la tarde; teléfono 307.—Salida de Algeciras: Segismundo Moret 5, a las cinco y cuarenta y cinco de la mañana; teléfono 101.

Interesante al público

El dueño de las Lecherías, Plaza de San Agustín núm. 4, y Enrique de las Marinas esquina a Vea Murguía, pone en conocimiento de su numerosa clientela y del público en general, que se expende y siro a domicilio leche de superior calidad, adobitendo que no se dejen sorprender por los que toman el nombre de mis lecherías para expender su artículo.

Cádiz 17 de Septiembre de 1925. José López Jiménez.

Rayos X

Trasladable al domicilio de los enfermos.—Corrientes de alta tenencia.—Dr. José J. de la Cuesta.—J. R. de Santa Cruz (Veedor 13). Consultas de 4 a 6

Juan A. Cortés

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en sus hornos de las calles Desamparados Rosario

SUCESOS DE LA PROVINCIA

RECLAMADOS

Reclamados por el señor Juez de Instrucción, han sido detenidos en Arcos, Francisco Vega Morón, Juan Villanueva Ibáñez y José Gil Carrasco.

Recaudación de arbitrios

La recaudación de arbitrios e impuestos municipales en el día de ayer fué de pesetas 5.570.24

Administración Principal de Correos de Cádiz

AVISO

A partir del 1.º de Noviembre próximo, los reembolsos que se haga «a la vista» en esta Administración a los poseedores de la cartillas de la Caja Postal de Ahorros, serán hasta la suma de doscientas cincuenta pesetas.

Cádiz 18 de Octubre de 1925.—El Administrador principal, Francisco Vaarona.

EDICTO

El «Boletín Oficial» de la provincia, publica en su número de hoy el siguiente Edicto:

Alcaldía constitucional de Cádiz.—Edicto: Formados los Padrones que han de servir de base para el cobro de los arbitrios sobre Inquilinatos, Pozos negros en Extramuros, Vallados, Motores y Entradas de Carruajes en los edificios particulares, quedan expuestos al público por término de 10 días en la Administración de Arbitrios e Impuestos, para que por los interesados puedan interponerse las reclamaciones que consideren convenientes a su derecho contra las cuotas que les han sido asignadas.

Cádiz 16 de Octubre de 1925.—Agustín Blázquez Paúl.

Joven ofrécese para llevar por horas contabilidad y correspondencia inglesa. Razón en esta redacción.

Lámparas

de filamento metálico irrompibles a UNA PESETA BAZAR DE LA UNION Columela y Sacramento

Cementos

Materiales de construcción.—Saneamiento Gran reducción de precios CANIVELL Ancha 12

FABRICA DE PAN de Cristóbal García

El pan que provee esta casa es de superior calidad. Teléfor 210

Suscribáse hoy mismo a este periódico

¡EUREKA! Panificadora

Nota de precios

Compárenla con la competencia, teniendo en cuenta que todos nuestros artículos son de primera calidad

		Pesetas
Bobas y Teleras en piezas de	Kilo	0,65
San Diego, fabricación mecánica, clase selecta.	»	0,65
San Félix, cundis y medias bobas	»	0,70
San Lorenzo, roscas y piezas de 200 gramos	»	0,75
Viena, Inglés, Suizo, Huevo, Bollos de leche, etc.	Pieza	0,10
Panecillos franceses	Pieza 0,5 y 0,10	0,10
Tortas de Aceite, Mantecados, Polvorón, Bilbainos	»	0,15
Cortadillos sidra, Alfajores, Masa real, Juanitos.	»	0,15
Ensamadas.	»	0,10
Azúcar blanquilla	Kilo	1,80
« terron P. G. de Granada.	»	1,90
« Cortadillo	»	2,20
Café Puerto Rico, marca «Yauco»	»	10,50
Café Puerto Cabello	»	9,50
Arroz matizado superior	»	1,00
Garbanzos Castilla, superiores	»	1,60
Habichuelas superiores, finas y tiernas	»	1,00
Habichuelas Castilla	»	1,40
Lentijas superiores, finas y tiernas	»	1,00
Harina	»	0,50
Añil, bolsita chica, una	»	0,10
« grande, dos	»	0,25
Leche condensada «Los Pirineos»	Lata	1,40
Café y Leche condensada «Los Pirineos»	»	1,50
Jabón verde, 1.º en tacos	a 0,25 y 0,50	0,50
Jabón blanco	a 0,30 y 0,60	0,50
Alpiste de pella superior	Kilo	0,90
Trigo	»	0,60
Afrecho fino	»	0,50
Conservas varias clases y marcas	Lata	0,50
Maiz	Kilo	0,50
The de la China, caja para 4 tazas	»	0,10
Canela Ceilán, pimienta y sal	»	0,10
Bujías, varios tamaños	a 0,10, 0,15	0,20
Almidón marca «León»	Pastilla	0,08
Fideos marca «Esperanto», paquetes 100 grms.	»	0,25
Chico CH.	Uno	0,20
Mediano M	Par	0,45
Grande	Uno	0,25

Chocolates, Polvos de cacao, Bombones, Caramelos, Galletas y Bizcochos De todos los artículos, solo ponemos a la venta las clases extras, porque nuestro lema es BUENO y BARATO, rechazando las clases corrientes, aunque éstas por su menor precio se prestan más a la competencia.

Gran Empresa de Carruajes y Automóviles de alquiler

José Paredes Pastrana ANTIGUA DE CONSTANTINO PAREDES

El propietario de esta antigua y acreditada Empresa de Carruajes, pone en conocimiento de su numerosa y distinguida clientela y del público en general, que desde el día 1.º de Febrero queda establecido un servicio de Automóviles de alquiler, con lujosos coches de las mejores marcas, a precios económicos.

Los avisos de Automóviles se reciben en las antiguas Oficinas de Carruajes establecidas en:

Plaza de la Constitución núm. 8.	Teléfono núm.	8
San Francisco 3.	626	
Castelar 13.	238	
Isabel I 7.	264	

CAFE ALHAMBRA

Restaurado recientemente, introduciendo importantes mejoras A base de servir los mejores artículos, establece su norma a seguir este acreditado establecimiento.

Especialidades: Café, Anís, Manzanilla y Desayunos Buñolería Clásica Servicio esmerado

Grandes Almacenes de muebles

Vda. de Luis Salvador SACRAMENTO NUM. 11.—CADIZ

Ventas a plazos y al contado.—Especialidad en tapicerías fabricadas en la casa, a precios sin competencia

Gran Agencia de Pompas Fúnebres DE NUESTRA SEÑORA DEL PILAR

Plaza de la Constitución y Junquera núm. 1. Teléfono núm. 8

Exposición de coronas.—Servicio permanente Reorganizados los servicios de esta antigua y acreditada Agencia, por su nuevo propietario, de tal forma que permite hacer gran rebaja en los precios que han venido rigiendo, y deseando que dichas rebajas sean para el público, y no para los intermediarios como ha venido sucediendo, comunica al público que desde la publicación del presente anuncio regirán los siguientes precios:

Fúnebre de 1.ª clase y doce coches de dos caballos.—Féretro del núm. 3, de forma metálica	150 pesetas.
Fúnebre de 2.ª clase y ocho coches de dos caballos.—Féretro del núm. 3, forma metálica	100 pesetas.
Fúnebre de 3.ª clase y cuatro coches de dos caballos.—Féretro del núm. 1, de forma metálica	75 pesetas.
Fúnebre de 4.ª clase y dos coches de dos caballos.—Féretro del núm. 1, especial	50 pesetas.
Fúnebre de 6.ª clase y un coche de dos caballos.—Féretro del núm. 0, forrado interior y exterior	35 pesetas.
Fúnebre de 6.ª clase sin coche de acompañamiento.—Féretro del núm. 0, forrado al exterior	20 pesetas.

LUIS MEXÍA Joyero Columela, 36 Cádiz

El público distinguido no quiere otro CAFE sino en

«EL TRIUNFO»

Autenticidad en todos los artículos. — Desayunos. — Aperitivos. — Fiambrés. — Bombonería fina. — Helados los más ricos

Conciertos de Radio Calle Nueva e Isaac Peral Teléfono 415 Cádiz

Útiles para escritorio

PAPELERIA-IMPRESA

M. CERON BOHORQUEZ

Esta casa vende con un 30 por 100 de economía sobre sus competidores.

Haga un pedido de prueba y se comenzará.

Despacho: Duque de Tetuar 15.—Talleres: Beato Diego Cádiz 8.

Teléfono 514.



M. Quirell

PIANOS AUTOPIANISTAS Rosario, 17.—Cádiz

Duque de Almodóvar 24.—Jerez

LA PASTORA

Grandes Fábricas de Pan, Fideos y Bollerías de todas clases de LLUIS ARROYO CRESPO.—Calles San Vicente 15, Pastora 9 y 11 y Sagasta 10.—Cádiz. Teléfono 227.

Información de España

La carta de Cambó

Madrid.—La carta del exministro señor Cambó a la que aludió el general Vallespinosa, hablando ayer noche con los periodistas, fué leída en el Consejo del Directorio.

En general ha merecido grandes elogios el texto de la mencionada carta, pues se halla redactada en un tono sereno y elevado en un plano de ideas.

La principal afirmación que se hace en dicha misiva es la de que la operación militar de Alhucemas—a la que el señor Cambó dedica fervorosos elogios—es un paso decisivo, porque después de esa operación el Gobierno español está en plena libertad de seguir el camino más conveniente a los altos intereses de la Patria.

Entierro del general González Hernández. — Detalles del acto.

Sevilla.—Esta mañana a las diez y media se ha celebrado el sepelio del general González Hernández, inspector que fué de la Guardia civil y exdirector general de Seguridad.

Asistieron al acto todas las autoridades figurando en la comitiva un batallón de la guardia civil de infantería y un escuadrón del mismo Instituto al mando de un teniente coronel.

También formaban en el acompañamiento todas las fuerzas de Seguridad y la banda de música del regimiento de Infantería de Granada.

La comitiva constituyó una imponente manifestación de duelo, figurando en la misma personalidades de la ciudad y personas de todas las clases sociales.

El fallecimiento del señor González Hernández, ha sido generalmente sentido.

Dice «A B C»

Madrid.—El diario «A B C» en su edición de hoy, vuelve a hablar del término de la campaña de Marruecos, y dice:

«Aun cuando el nuevo periódico «La Nación» opine lo contrario, nosotros seguimos creyendo que la guerra en Marruecos, por parte de Francia y de España, está ya finalizada.»

En el Ministerio de la Guerra

Madrid.—En el Ministerio de la Guerra, esta mañana estuvo despachando el presidente del Directorio militar general Primo de Rivera, con los subsecretarios de los Ministerios de Instrucción Pública, Gracia y Justicia, Gobernación y Trabajo.

Luego el marqués de Estella, recibió la visita de los generales Fernández Pérez, Avilés y Feijoo y del consejero del Supremo de Guerra y Marina, señor Herrán.

Conferenció también con el director de «La Nación», señor Rico.

El director de la Compañía Metropolitana señor Rico, estuvo invitando al marqués de Estella a la inauguración de la nueva línea Sol-Quevedo, que tendrá efecto mañana a las 11.

Esta tarde recibirá el general Primo Rivera a los generales Villalba, Cano y al director de Pesca don Odon de Buen, los cuales no pudo recibirlos ayer tarde.

Regreso de delegados

Berlín.—Han regresado de Francia, los delegados alemanes que fueron a la conferencia de Locarno.

Seguidamente de llegar hicieron su presentación al Presidente del Consejo y mañana ofrecerán sus respetos al presidente de la República, mariscal Hindenburg.

Noticias de Marruecos

Melilla.—Se ha encargado del mando de la posición de Casamata, el teniente del Tercio señor Díaz Merri.

Entrega de cartas credenciales al Rey

Madrid.—Esta mañana en Palacio, con el ceremonial de costumbre se ha verificado la entrega de las cartas credenciales al Rey de los nuevos ministros de Austria y de Chile, don Alfredo Brumberger y don Emilio Díaz de Mendoza, respectivamente.

El primero llegó a Palacio, acompañado del segundo introductor de embajadores, duque de Vista Hermosa y el segundo

del conde de Villamediana, en funciones de introductor de embajadores.

El Rey, que vestía uniforme de Almirante de la Armada, se encontraba acompañado del Mayor don Miranda, del jefe del Cuarto militar, general Zabalza; del ayudante de campo, marqués de Zarco del Valle, y del oficial mayor de Alabarderos, señor Ojeda.

El ministro de Chile, pronunció un breve discurso de saludo al Rey, por el Gobierno de su país.

Terminada la ceremonia de presentación de cartas credenciales, los nuevos ministros pasaron a las habitaciones de la Reina para cumplimentarla.

La prensa saludó al primer número de «La Nación». — Lo que dicen «El Sol» y «La Libertad»

Madrid.—Todos los diarios de esta mañana, comentan la aparición del primer número de «La Nación».

«A B C» y «El Debate», órganos casi oficiales del Gobierno, dedican grandes elogios a «La Nación».

«Queda expuesta la ideología del nuevo diario, al que no podemos llamar colega, pues no puede serlo nuestro, ningún periódico que encuentre justificación a la censura.

El nuevo diario, como le llaman sus redactores, tiene en su plana mayor a la mayoría de los colaboradores de aquel otro maurista que se llamó «La Acción».

Termina «El Sol» diciendo: «Deseamos al nuevo periódico, la menor vida posible, a no ser que sobrevenga un cambio en su conducta».

Por su parte «La Libertad», termina sus saludos, con estas frases:

Y para corresponder al saludo y para no ser hipócrita, cosa que la Nación no quiere, declaramos que al nuevo periódico, como órgano de la Unión Patriótica, le deseamos una vida cortita y amarga. Franqueza obliga.

Un accidente en el entierro del general González Hernández

Sevilla.—Durante el entierro del general González Hernández, el teniente coronel de la guardia civil señor Cantos Mauri, que mandaba las fuerzas, tuvo la desgracia de que se le resbalara el caballo cayendo al suelo.

Acudieron varios oficiales que en automóvil lo trasladaron a la Casa de Socorro más próxima.

Apreciósele la rotura del brazo derecho por el hombro y una herida dislacerante en la ceja derecha, calificadas dichas lesiones de pronóstico reservado.

En vista de ello fué trasladado a su domicilio, quedando al mando de las fuerzas el comandante Sr. Monte del Castilla.

Un hombre asesinado

Córdoba.—La guardia civil de Almedinilla, descubrió en un sitio llamado «Barranco de las ratas», a un hombre muerto, al que se supone víctima de un asesinato.

Llámanse éste Manuel Pulido Nieto, de 25 años, casado, y era guarda jurado de una de las fincas de don Miguel Rodríguez Acosta.

Las ropas del cadáver presentaban grandes manchas de sangre en distintos sitios.

Junto a él se encontraba en el suelo una carabina cargada y con el seguro montado.

En el costado derecho tenía el cadáver una extensa herida de arma de fuego.

En el lugar del suceso personalizó el Juzgado, instruyendo las primeras diligencias.

La guardia civil ha detenido a un tal Francisco Díaz Sánchez, al que se le supone autor del hecho.

Este sostenía frecuentes disputas con Manuel por motivos de caza.

Aun cuando niega rotundamente el hecho, ha incurrido en muchas contradicciones.

La Reina a Inglaterra

Madrid.—Según hemos dicho anteriormente, esta noche saldrá la Reina doña Victoria para Inglaterra, donde pasará una temporada al lado de su madre.

La acompañarán la Duquesa de San Carlos y el Marqués de Bendaña.

Despacho regio.— Audiencia Madrid.—Esta mañana estuvo en Palacio, despachando con el Rey, el presidente del Directorio militar, general Primo de Rivera.

El monarca recibió luego en audiencia al catedrático señor Casares Gil, al jefe superior de policía de Madrid don Valeriano del Valle, que iba a dar las gracias al monarca, por el pésame que le transmitió con motivo del fallecimiento de su madre, y el exalcaide de Madrid, señor Alcocer.

También estuvo en Palacio una comisión compuesta por el teniente coronel Morillo, el señor Huete y el señor García Alonso, entrevistándose con el soberano y haciéndole entrega de un pergamino, donde se le nombra hermano honorario de la cofradía de Zozueca, patrona de Bailén.

La comisión del combustible Madrid.—Bajo la presidencia del general Hermosa, se ha celebrado esta mañana en la Presidencia, una reunión de la Comisión de Combustible.

En el Consejo Supremo de Guerra y Marina

Madrid.—Esta mañana en el Consejo Supremo de Guerra y Marina, se ha celebrado la vista de la causa seguida contra los legionarios Juan Cano y José María García Santaella, por los delitos de robo y violencia e intimidación, en Nador.

Presidió la sala el almirante Pintado.

En el consejo ordinario de guerra fué absuelto, pero no se conformaron ni el auditor ni el comandante general de Ceuta, entendiendo el primero que debía imponerse la pena al primero de seis años, diez meses y un día y al segundo la pena de diez años.

En la vista de hoy el fiscal Martín Vega, mostróse de acuerdo con la sentencia del Consejo ordinario.

El abogado defensor solicitó la absolución para los dos legionarios.

La causa quedó concluida para sentencia.

Una circular a los gobernadores civiles sobre la Unión Patriótica

Madrid.—Por la oficina de información de la Presidencia, se ha enviado a todos los Gobernadores civiles la circular siguiente:

—Según lo decidido en el discurso que pronunció en la Asamblea recientemente celebrada de la Unión Patriótica, esta liga, organismo o partido, acaba de salir ya de su período embrionario y ha llegado a la mayoría de edad.

En lo sucesivo las uniones patrióticas, deben regir su vida por sus organismos propios, sin intersección alguna de los delegados gubernativos, los cuales seguirán en la labor de inspección de la administración y de fomento y desarrollo del espíritu de ciudadanía para el bien de la Patria.

Los Gobernadores civiles, cada vez concederán más autoridad a las uniones patrióticas, pero manteniendo firmemente el propósito de que el Poder, está representado por ellas y su realización independiente de todo matiz político, para educar y orientar el sentido de los pueblos y hacerse merecedores a la estimación de los mismos.

El texto de la carta de Cambó

Madrid.—Comunican de Barcelona que «La Voz de Cataluña» publica la siguiente carta que dirige al Presidente del Directorio militar, el ex-ministro Sr. Cambó.

Mi querido amigo: Es esta la primera vez que me dirijo a usted desde el golpe de Estado del 13 de Septiembre del año 1933, que le puso al frente de los destinos de España.

Retirado mucho antes de la política, por incompatibilidad con el régimen derribado y separado del régimen que V. representa, por motivos que sería inútil recordarlo, mi abstención desde entonces ha sido tan completa, como está demostrado.

La acción de España en Marruecos, que con tanto éxito y felicidad usted ha llevado adelante, ha vuelto a poner sobre el tapete esta ocasión y es ocasión favorable para que se ocupen de ella hondamente gobernantes y gobernados.

Y como la ocasión es conseguir el paso decisivo en este problema, mi abstención no ha de llegar a tanto, lo que un ciudadano cualquiera puede exponer, ni al Gobierno impedir que

yo exponga libremente mi criterio.

Por una paradoja: en los asuntos de la vida pública, Vd. y yo hemos sostenido la tesis de que España, debe limitar a su grado mínimo la acción de España en Marruecos y ambos hemos rectificado este criterio en los dos momentos en que más cantidad de hombres y de dinero se estaban enviando a Marruecos.

Y es que tanto usted como yo nos rendimos a la evidencia de que una España sin prestigio y un Ejército sin honor no podían ir a ningún lado. Y a ambos igualmente no nos consistió hacer otra cosa.

Yo, después del desastre de Annual, en el año 1922 y usted, después de la catástrofe del Lau, en el 1924, creímos un deber emprender una acción ofensiva, acción que ha culminado ahora en el desembarco realizado en Alhucemas y con la ocupación de Axdir.

Ni para Vd. ni para mí, ha de ser esta una línea de conducta sobre Marruecos, pero una vez salvados el prestigio de España y el honor del Ejército, el Gobierno puede y debe examinar el problema de Marruecos con libertad de acción y los gobernantes tienen el derecho y el deber de aplicar sus personales convicciones, encaminadas a la solución del problema.

Al uso de ese derecho y de ese deber, me opuse en 1922, negándome a la prosecución de una acción ofensiva bélica, que no iba a servir para otra cosa, ni iba a tener otros resultados que mantener a España comprendida en una empresa superior a sus fuerzas y dentro del Gobierno, del que formé parte en 1924, sostuve que debía aprovecharse la favorable situación y los éxitos de entonces, para reducir nuestra acción militar en Marruecos a los términos mínimos posibles.

Acometer esa reducción, no sería hoy, como no lo era en el año de 1922, una confesión de impotencia, sino una sincera gallardía de España, manifestando que su política exterior no estaba dirigida por sugestiones, ni por intereses privados y egoístas, sino únicamente que guiaba a España, un sagrado egoísmo que deben ser las normas para el engrandecimiento de los pueblos.

Seguir España en las zonas conquistadas y tratar de intensificar la acción en Marruecos, significaría el mantenimiento de una empresa de constante acción militar indefinida que la Patria no puede soportar y que además retardaría la restauración interior de España, de la que está tan necesitada; seguir hoy en Marruecos, significaría continuar con el déficit de los presupuestos y no poder alcanzarse la obra de reconstrucción nacional nunca, seguir en Marruecos sería mantener al pueblo con constante preocupación con alternativas de depresión y entusiasmo y además como usted no ignora la política colonial está en baja en todos los países.

Son en la actualidad los países que no tienen colonias, los que cotizan más alto sus monedas y mientras que los que las poseen numerosas, especialmente en tierras musulmanas, no tienen hoy más que semilleros de preocupaciones y motivos de disgustos.

En política interior, el colonialismo ha impedido a Francia engrandecerse, y ha sido causa de que los Estados Unidos se hayan mostrado con ella intragantes para el pago de sus deudas de la gran guerra y ahí está palpitante el ejemplo de Inglaterra, concediendo la autonomía a la India y aprestándose con sus formidables organizaciones o partidos políticos a conceder a la India su total autonomía.

Ante el caso de Mosul, Inglaterra acepta al arbitraje de la Sociedad de las Naciones, y cuando toda Europa, especialmente a aquellos países colonizadores siguen esa conducta, España que solo cosechó desastres y catástrofes en sus colonias, no debe seguir otra conducta.

Continuar en Marruecos, sería abrir una acción militar indefinida con todos los riesgos y sacrificios que estas suponen. No dominaremos jamás en Marruecos, otros territorios que aque-

llos donde estén nuestros soldados. Los rebeldes, bajo una aparente sumisión, no esperan siempre otra cosa que el momento propicio para atacar impunemente a nuestros soldados.

Relata Cambó lo ocurrido a la zona francesa, bastante para disipar ilusiones de todo el mundo. Los franceses creyeron que con una política de habilidad y de generosidad, no iban a encontrar adversarios en las cábilas, y ya se ha visto lo sucedido, dándose el caso de que aquellas cábilas que habían estado al lado de Francia durante muchos años, a una indicación de Abd el Krim, no vacilan en atacar a los puestos franceses.

Y yo supongo, que ni Vd. ni nadie creerá que nosotros somos superiores a los franceses en sistema colonial.

Las exigencias de la Gran Guerra, quebrantando por entero a vencidos y a vencedores, han dejado bien arraigado en todos los pueblos la creencia de que la moviización de espíritu militar, no acarrea más que ruinas para todos y hay que aplicar a esto el dicho gitano de que «Pleitos tengas y los ganes».

Al Gobierno actual que disfruta de excepcionales prerrogativas, corresponde la responsabilidad del problema de Marruecos en estos momentos y debe buscar los caminos para la salvación de la Patria.

No olvide Vd. aquellos momentos de su juventud, cuando hacia explosión los sentimientos que llevaron a España al desastre del 98 y que las explosiones de júbilo de estos días, no influyan en los días venideros, en evitación de grandes daños.

Un comentario del general Primo de Rivera a la carta de Cambó.—El Marqués de Estella contestará a Cambó y se hará pública la respuesta.—Interesantes detalles.

Madrid.—El general Primo de Rivera, presidente del Directorio militar, ha publicado unos comentarios a la carta redactada por el exministro señor Cambó, y de la cual ya tienen conocimiento nuestros lectores.

El Marqués de Estella se expresa en los siguientes términos:

«Ha de merecer de mi parte enseguida, amplia contestación a la carta favorable publicada por el exministro señor Cambó; pero al hacer público el bien pensado y luminoso documento, orientador en alto grado, de la política de España en Marruecos, que es muy de agradecer por el Gobierno, me corresponde de defender a la censura, de la sospecha de que hubiera impedido la publicación de un trabajo de tanto y tan extraordinario interés nacional.

La mentalidad poderosa del señor Cambó, tanto más robusta y clara, cuanto más amplio es el cuadro que enfoca en esta ocasión, mentalidad solo ligeramente ofuscada a veces, por pequeñas visiones locales, no podía estar tanto tiempo de vacaciones, dejando de laborar por España a la que con ella presta y puede prestar tan grandes servicios.

Por eso el Directorio militar que no comprende el arte de la política de enredo ni de la política debilidades, sino solamente a aquellos que ennoblecen las ideas políticas, dignas de ser estimadas en todo su valor y de las cuales se preocupa hondamente, abre amplias puertas como demuestra ahora y ha demostrado en todas las ocasiones, permitiendo la exposición de creencias e ideas que sirvan de orientación a la opinión pública desde las columnas de la Prensa.

Tan pronto como tenga fiabilidad indispensable para especificarlas, he de contestar debidamente a la carta del señor Cambó, señalándole algunas pequeñas disidencias que de él me separan en cuanto a los puntos esenciales del problema de Marruecos.

Y si él cree, que mi contestación es digna de atención, le autorizo para que la haga pública, contribuyendo con ello a atemperar las exigencias de la censura, o sea que dicho criterio es muy plausible para evitar daños a la Patria.»

Notas del día

En la iglesia parroquial de Santa Cruz (Catedral Vieja), unieron su suerte ante el altar el pasado domingo, la bellísima señorita Dolores Barceló con nuestro estimado amigo el distinguido joven don Mariano Murriel.

Apadrinaronlos don Juan Murriel, hermano del novio, y su señora esposa doña Angela García.

Los numerosos invitados al acto fueron obsequiados espléndidamente en casa de la novia.

El nuevo matrimonio, al que deseamos muchas reaturas, salió para Jerez y Sevilla a pasar su luna de miel.

El poeta Bóveda

En el vapor «Reina Victoria Eugenia» ha llegado de Buenos Aires, el joven e ilustre poeta Xavier Bóveda, acompañado de su distinguida esposa doña Juana Fernández y de su hermana política doña María Fernández.

El poeta Bóveda acaba de contraer matrimonio en la Argentina.

Merecida recompensa

Ha sido nombrado Socio de Mérito del Salón de Otoño en Madrid, única recompensa que en este certamen se concede, nuestro querido amigo, el joven y notable pintor señor Prieto.

Nuestra enhorabuena.

Viajero

En el «Reina Victoria» ha llegado de la República Argentina, el señor don Alejandro Pardiñas, que era esperado por los pintores señores Ruiz de Somavia y Prieto.

«Elirrimundi»

la popular revista católica infantil, publica en su último número nuevas y regocijadas secciones, amenizadas con profusión de artísticos grabados. 25 céntimos en toda España.

Madrinas de Guerra

Solicitan madrinas de guerra, el cabo Diego López Caballó y los soldados, Alfonso Velasco, Amadeo, Cayetano López Quiyana, pertenecientes al grupo de Infantería de Cádiz, número 67, en Tistutin, posición de Isgan, Melilla.

También la solicita el soldado José Peña Rasadan, encargado de los repuestos de viveres en la mencionada posición. Asimismo solicita madrina de guerra, Pedro de Blas, alumno piloto aviador, en el aerodromo de Nador, Melilla.

Adoración Nocturna

En la noche del 22 al 23 de Octubre celebra Vigilia el Tercio tercero Sagrada Familia en el Oratorio de la Santa Cueva.

Dará principio a las 10 de la noche. La Santa Misa y Sagrada Comunión será a las 5 de la mañana, estando la puerta abierta para los caballeros que deseen asistir a ella.

La Vigilia se aplicará por la intención de don Luis de Pró.

Sepelio

Con lucido y escogido acompañamiento, se verificó en la mañana del domingo el triste acto de conducir al Cementerio Católico de esta ciudad, el cadáver del joven don Carlos García Rincón Vázquez.

El féretro fué sacado de la casa mortuoria por deudos y amistades del finado figurando en el duelo a más de sus próximos parientes, don Joaquín García Rincón, don Emilio de la Calle, y don Luciano Cabañero.

Los señores don José Gálvez, don Ramón Rivas, don Blas Orozco, don Diego Ramírez, don Carlos Llampard, don Fernando Porfiro de Torres y don Santiago Aloarez.

A la familia doliente reiteramos el testimonio de nuestro pesar más sentido por tan irreparable pérdida.

Descansen en paz el alma del finado.

Tomas de posesión

Con las formalidades de rúbrica, esta mañana tomaron posesión de sus respectivos cargos los nuevos Presidente y Secretario de esta Audiencia Provincial con asistencia del personal de dicho centro y de los juzgados de la capital.

Nuestra cordial bienvenida a los señores citados.

Casas de Beneficencia

Caballeros Hospitalarios

Fueron asistidos:

—Francisco Moreno Sánchez, continuación codo izquierdo.

—José M. Cuesta Ruiz, cuerpo extraño ojo derecho.

—Francisco Carrica Viejo, herida región frontal.

—Francisco Moreno Muñoz, retención de orina.

—Alberto Iglesia, quemaduras región carpiana derecha.

—Antonio Barquillo Ferrer, continuación en la región occipital.

—Angel Prada Borrego, herida carpiana izquierda.

Hospital de San Juan de Dios

Fueron asistidos:

—Francisco Rioja, herida rotuliana derecha.

—María Valdés, lipolimia.

—Manuel Santana, herida mano izquierda.

Anúnciese en EL NOTICIERO GADITANO

Tip. M. Cerón

En la fábrica de lunas, bise-
lado y plateado, de

JOSE DEL CORRIPIO

se emplea una gran actividad para servir puntual-
mente cuantos pedidos recibe

Fábrica: Feduchy, 12, Teléfono, 41



SALUD SIN MEDICINAS
Será para Vd. un proble-
ma resuelto si toma la
CARNE LÍQUIDA
del Dr. Valdés García
de Montevideo

El vigor que da, es la mejor
salvaguardia contra las enferme-
dades. Ya lo dice el refrán: "Un
cuerpo débil es un cuerpo expues-
to a todos los males".

Eche desde hoy en la sopa,
o improvise un delicioso consomé
con una cucharada mediana de
CARNE LÍQUIDA, y conozca la
delicia de poseer una salud a
toda prueba.

La **CARNE LÍQUIDA** con-
tiene todas las substancias de la
mejor carne fresca del Uruguay,
en una proporción de 3 kilos por
frasco.

Subscripción a "Biblioteca Patria"
(De El Noticiero Gaditano)

Esta notable y popular Biblioteca, cuyo objeto es combatir la novela pomor-
gráica y naturalista, premiando en Con-
cursos las más excelentes obras de arte,
que ha laureado libros moralizadores de
Menéndez Pelayo, Villaespesa, Curro
Vargas, Fernández Flórez, etc., etc., aca-
ba de establecer un servicio de suscrip-
ciones anuales, cuyo importe es de die-
scéis pesetas.

Estas dan derecho a recibir mensua-
lmente, en paquete certificado, una obra
de autores de conocido prestigio o mérito
relevante.

Boletín de suscripción

Remítase firmado a las oficinas de la
Biblioteca Patria, Fuencarral, 138, Ma-
drid.

D. _____ de profesión _____ domiciliado en _____ provincia de _____ calle _____ núm. _____ se suscribe a Biblioteca Patria con esta fecha. _____ FIRMA _____

NOTA.— Si el pago no se hace di-
rectamente, la Administración se consi-
derará autorizada para girar en contra del
suscriptor siendo de cuenta de éste los
gastos de giro.

Línea Regular de Vapores Ibaiza y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes:
Huelva, Vigo, Villaharcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes.
Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

INFORMARA SU CONSIGNATARIO, JUAN J. RAVINA.
Beato Diego de Cádiz, 12.—Cádiz

Oloroso Sangre y Trabajadero
Amontillado Basilio



Los Pozos Mortíferos

El agua de los pozos se halla
frecuentemente contaminada y con este motivo puede
provocar epidemias. Es provechoso pues hacerla hervir y
echar en seguida en cada litro del agua hervida un paquete de

LITHINÉS GUSTIN

Y así se tendrá un agua deliciosa para beber sea para
sea mezclada con vino, y que luchará con éxito contra las
enfermedades de los riñones, de la vejiga, del hígado
y del intestino. Pero hay que evitar cuidadosamente las
imitaciones y falsificaciones groseras e ineficaces.

Depositarios generales para España: establecimiento DALMAU
OLIVERES, S. A.—Paseo de la Industria, 14.—Barcelona.



Máquinas para Coser y Bordar
las de mejor resultado y las más elegantes

Máquinas especiales de todas clases, para la confección de ropa
blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de
medias, calcetines y géneros de punto.

Dirección general en España: RAPIDA S. A.
AVIÑO 9 BARCELONA APARTADO 738

**Pídanse catálogos ilustrados
que se enviarán gratis**

Oferta ventajosa
(De El Noticiero Gaditano)

125 novelas interesantísimas
POR 215 PESETAS
Pagaderas en 18 plazos men-
suales

NOVELAS de autores tan
eminentes como Bereda, Menén-
dez Pelayo, Villaespesa, Linares
Rivas, Curro Vargas, Fernán-
dez-Flórez, Díaz Canéja y otros
muchos.

Boletín de suscripción

Remítase firmado a las oficinas de la
Biblioteca Patria, Fuencarral, 138, Ma-
drid.

D. _____ de profesión _____ domiciliado en _____ provincia de _____ calle _____ núm. _____ desea adquirir 125 obras de Biblioteca "Patria" por 215 pesetas, pagaderas en 18 plazos mensuales de 11.95 pesetas. _____ FIRMA _____

Servicios de la Comp. Trasatlántica

Línea de Cuba — México
Servicio mensual saliendo de Bilbao el 16, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Huelva y Veracruz.

Salida de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña Gijón y Santander.

**Línea a Puerto Rico, Cuba, Venezuela, Colombia y Pa-
cífico.**
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, de Valencia el 11, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabánilla, Colón y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

Línea de Filipinas y Puertos de China y Japón
Siete expediciones al año, saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong Kong, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

Línea a la Argentina
Servicio mensual saliendo de Barcelo-
na el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7
para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

Línea de New-York, Cuba y México
Servicio mensual saliendo de Barcelo-
na el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 para New York, Habana y Veracruz.

Línea a Fernando Poo
Servicio mensual saliendo de Barcelo-
na el 15 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, y demás escalas inmediatas a Fernando Poo.

Este servicio tiene enlace en Cádiz con otro vapor de la Compañía, que admite carga y pasaje de los puertos de Norte y Noroeste de España para todos los de escala en esta línea.

Artículos Importantes:
Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médicos y capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las recientes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servicios por líneas regulares, que le permiten admitir pasajeros y carga para:
Liverpool y Puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetonon.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Austria y Nueva Zelanda.—Ilo-Ilo, Cebu, Port Arthur y Vladivostok.—Noro Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec, y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas, Córdoba a Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

Servicios Comerciales.
La Sección que para estos tiene establecida la Compañía, se encarga del transporte exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer las exportadores.

Delegación de la Compañía Trasatlántica en Cádiz
Isabel la Católica número 3.

MOYANO
Chocolate de confianza

No queremos hacer nuestro chocolate como el mejor, pudieran interpretarlo en el sentido de un afán de venta.—Para que el público sea el que efectúe nuestra propaganda, ponemos a la venta de la calidad más inferior.

Paquetes de 150 gramos a Ptas. 0,60
y por éste podrá apreciar el consumidor lo que serán nuestros chocolates de ptas. 1,50, 2,00 y 3,00 el paquete de 16 pastillas.

Con cada paquete de propaganda regalaremos un bonito libro de "Cuentos Andaluces".

Venta exclusiva: Moyano, Contreras y Campos (S. en C.)
Cánovas del Castillo 41.—Cádiz.

Buen negocio M. CERON
Importante casa de Barcelona
cedará exclusiva la venta
Máquinas de coser y de ha-
cer medias,
facilitando precios ventajosos y
amplios plazos para el pago a
casa con garantía para la capital
o pueblos de la provincia.

Escribir con referencias a
A-B. Rambla de estudios 6, anun-
cios.—Barcelona.

Imprenta, Librería,
Papelería y Utiles
de escritorio
Añcha 15 y Beato Diego de Cádiz

CREDITO GADITANO Y AGENCIA DE S. LOINAZ
Valverde, 15 Teléfono, 212
MUEBLES DE TODAS CLASES
VENTAS A PLAZOS A PRECIOS DE CONTADO